

声

音

坠机事件发生在波兰总统亲赴斯摩棱斯克参加纪念卡廷惨案70周年的纪念活动之时,的确令人深感遗憾,这 也可能使得原本在复苏之中的波俄关系再蒙上一层阴影

波俄关系长期以来处于"紧绷状态",原本不少评论认为,此次卡廷惨案70周年纪念活动,俄罗斯和波兰方面可 能会释放一些善意,波兰老百姓、整个波兰舆论也可能对俄罗斯消除一些芥蒂。然而,坠机事件的发生,让这一切都 成了"未知数",这对波俄关系而言,留下了巨大的遗憾。 -中国国际问题研究所研究员夏义善

虽然卡钦斯基意外身亡,但是对波兰这个国家的对内和对外政策都不会有太大的变化。波兰的外交政策是具 有一定的稳定性和传承性的,就是说亲美和融入欧洲还会继续作为波兰的基石和引擎

-中国国际问题研究所国际战略部主任董漫远

虽然大批军政要人坠亡,但不大可能引发权力真空 议长要竞选总统,两周内宣布选举日期

波兰仍将延续亲

波兰代总统、众 议院议长布罗尼斯 瓦夫·科莫罗夫斯基 10日发表电视讲话 说,他将与各政党协 商后公布总统选举 日期。 政治分析师认

为,总统莱赫·卡钦 斯基和多名军政要 员坠机身亡可能波 及总统选举选情,改 写波兰未来政治生 态,但不大可能引发 权力真空或社会动 荡 国际方面,这起

空难或许影响波兰 与邻国以及欧洲联 盟的关系走势。

弗朗齐 歇克・加戈 尔,58岁,波 军总参谋长, 2006年2月就 职。2004年 至 2006 年任 波兰驻北大 西洋公约组 织代表。

耶日・什 马伊津斯基, 58岁,议会副 议长。反对 党民主左派 联盟下届总 统选举候选 人。曾任国 防部长。

亚 努 什・库尔特 卡,国家纪念 馆馆长 1960 年 8 月 13日出生。







坠亡军政要人名单(部分)



莱赫·卡钦斯基,60岁,总统,2005年就职。反对党法律与公正党 创始人之一。玛利娅·卡钦斯基,66岁,波兰"第一夫人",经济学家兼 英语、法语翻译。曾以"第一夫人"身份参与多项慈善活动。

安杰伊·布洛希克,47岁,空军司令,2007年就职。2005年 在美国亚拉巴马州蒙哥马利接受专业军事培训。 安杰伊·卡韦塔,51岁,海军司令,2009年11月就职。

塔德乌什·布克,49岁,陆军司令,2009年9月任职。2007年 曾任波兰驻伊拉克部队指挥官。

亚历山大·什奇格沃,46岁,国家安全局局长。曾任国防部长 托马什·梅尔塔, 文化部副部长。

彼得·诺洛夫斯基,64岁,波兰奥林匹克委员会主席。



安杰 伊·克雷默, 外交部副部



理夏德• 卡乔罗夫斯 基,90岁,前 总统,第二次 世界大战期 间流亡英国。



斯瓦沃 米尔・斯克 日佩克,46 岁,中央银 行波兰国家 银行行长, 2007 年 就 职。

军方遭重创 ▶▶ 军队已经"群龙无首"

波兰军方在这次空难中损失惨重。

多家媒体发布的遇难者部分名单显示,波 军总参谋长弗朗齐歇克·加戈尔以及陆、海、空 三军司令等重量级人物无一幸免。

总参谋部发言人达留什·涅杰尔斯基说,军 方召开高层会议讨论应对危机措施,"即将作出 适当决策"

按波兰军方规定,三军副司令暂时出任代 理司令,直至新司令上任。

智库"欧洲改革中心"分析师托马斯·瓦拉 谢克说,卡廷事件纪念活动与军方关联性强,军 方领导全部随行,不幸遇难。如今军队实际处 于"群龙无首"状态,一轮高层变动可能引发"大

不过,也有分析师认为,坠机事件可能加速 军方高层"代际更迭",有助军队推出更为年轻、 观念先进的新一代将领。

内政添变数 ▶▶ 两周内宣布选举日期

波兰政府一名未透露姓名的官员告诉路透 社记者,坠机悲剧不会引发波兰社会"根本性" 改变,"眼下有许多不确定性因素。民众极度悲 伤,但(这起事件)风险相对有限。波兰民主政 体将证明其复原力"。

||军司令等政要

这名官员说,总统竞选活动可能出现 波折,但他相信民众将保持理智克制。按 照宪法规定,卡钦斯基遇难后,波兰将在两 周内宣布总统选举日期,并在宣布后60天 内完成选举。

波兰总统选举原本定于今年秋季举行。

将引发领导层"更新"

科莫罗夫斯基现年57岁,是公民纲领党推 举的下届总统选举候选人。卡钦斯基2005年 击败现任总理唐纳德·图斯克担任总统,生前表 示将寻求连任。

分析师认为,科莫罗夫斯基在总统选举中 胜出可能较大;此前民调结果显示,卡钦斯基支 持率相对较低,连任可能性较小。

政治分析师互西莱夫斯基说,卡钦斯基孪 生哥哥雅罗斯瓦夫·卡钦斯基所领导的反对党 法律与公正党遭受重创。多名党内高层罹难或 将引发领导层"新旧更替"。波兰一家智库机构 负责人克日什托夫·博宾斯基持相似观点:"雅 罗斯瓦夫遭毁灭性打击……他与弟弟手足情 他在法律与公正党内拥有绝对权威,但这 起事件可能为青年党内成员亮相提供机会。"

图斯克当天召开内阁紧急会议,呼吁各政 党"不论左右,团结一致",全力应对这场"前所 未闻"的灾难。

外交临界点 ▶▶ 波俄关系再添变数

一些分析师认为,波兰与俄罗斯关系长期 因卡廷事件蒙受阴影,近期关系有所缓和,但这

起空难可能给波俄关系再添变数。

英国皇家国际问题研究所研究员詹姆斯• 谢尔说,卡廷事件是迄今影响两国关系最大"绊 脚石"。不过,如果双方开诚布公,迅速就坠机 原因展开调查,或将有利修复关系。

此外,卡钦斯基当政时期,波兰与欧盟关系 不佳。此番波兰政局突变可能引发双边关系微 妙变化。

波兰2004年成为欧盟成员国。外界普遍 认为,卡钦斯基对欧盟体制持怀疑态度,一直试 图维护波兰主权和本国传统价值观念。

据《纽约时报》报道,卡钦斯基当选总统后, 与乌克兰、格鲁吉亚结为"密友",试图拉拢他们 加入北大西洋公约组织,招致德国等欧盟成员 国反对。

德国认为,北约继续东扩可能引起俄罗斯 不安,卡钦斯基则坚信北约进一步壮大利于遏 制俄罗斯在中东欧地区重拾影响力

新华社供本报特稿

浮肿 腹水 后患无穷

主要症状: 腿肿胀、手脚肿、眼皮肿、全身肿、无名肿、脉 胀尿少、时肿时消、胸闷气短、乏力易怒及脏腑水肿(肝腹水、糖尿病、高血压水肿、心、胸、肺积液)。 由于津乐仁堂(1921年创立)独家生产的茵陈五疸丸是

五六年宗二星(1921年回近)纽家壬广的因**除五**建丸是 腹胀,腹水的特效药,对各种腹水、(糖尿病、高血压、心、 5.肾、甲状腺)浮肿,无名水肿,腿脚肿胀,快则当天身体 轻症患者1疗程可防反复;重症患者 2-3 疗程即可!

专家咨询:0371-65562900 经销地址:同禧堂大药房(市五院对面)

早有过节 波俄间的障碍:卡廷事件

有一件事一直横亘在两国通往正常关系的 路上,它就是卡廷事件。该事件发生于斯摩棱 斯克市以西大约20公里处的卡廷村附近森林。

德国军队1941年占领斯摩棱斯克,1943年 春驱赶从波兰、捷克、罗马尼亚、匈牙利等国强 行招募的劳工修复附近遭炸铁路、公路等设施, 同年4月13日在卡廷森林掘出不少尸骨。德方 组织的调查委员会指认苏联制造了致使波兰人 集体遇难的事件。

德国纳粹头目阿道夫·希特勒随后抓住卡 廷事件大肆渲染。时任波兰总统沃伊切赫·雅 鲁泽尔斯基1990年4月13日访苏之际,苏联正 式承认对卡廷事件负全部责任。

卡廷事件的基本情况是这样的:苏联政府 认为波兰战俘是一个大包袱,于是决定先处理 掉波兰战俘中的军官。除掉了军官,士兵就会 处于群龙无首的境地

1940年4月初,处决波兰战俘的行动正式

开始。数百名被俘的波兰军官从3个战俘营被 带上汽车,秘密运往行刑地卡廷森林。行刑人 员站在波兰战俘身后,用手枪对着他们的后脑 开枪。掩埋之后,苏方人员在上面铺上了厚厚 一层土。不久,第二批战俘又被运到该地被同 样处理。近一个月内,有约1.5万名波兰官兵俘 虏、万余在押波兰平民被枪决。2007年,波兰 众议院通过决议,把每年4月13日定为卡廷事 件遇难者纪念日。 综合新华社等